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SLOVO PRIMÁTORA

Vážení obča-
né města Kar-
vi né!

Všichni sklo-
ňujeme slovo 

krize, na někoho už dopadla – 
bohužel mě hodně mrzí přede-
vším rostoucí nezaměstnanost 
taky v našem městě. 

Když jsme plánovali rozpočet 
pro tento rok, počítali jsme už 
s nulovým navýšením příjmů 
z daní, ačkoli nám ministerstvo 
financí doporučovalo dát si do 
plánu plus 8 %. První pololetí 
ukázalo, že tu bude propad, a to 
ještě větší, než kdo vůbec čekal. 
Naše městská pokladna už je od-
hadem na mínus sto milionech 
korun.

Co by to mělo znamenat? Po-
zastavení práce na velkých, pře-
devším investičních akcích, 
ostat ně některá města už to bo-
hužel musela ohlásit a odkládají 
akce na lepší časy. Nebudu tady 
tvrdit, že my se tomu stoprocent-
ně vyhneme. Co nás ale odlišuje 
od okolních měst, je načasování 
privatizace velkého objemu bytů 
do rukou vás, jejich nájemníků. 
A tím i příjmy do obecní poklad-
ny, které (opakuji už poněkoliká-

té) půjdou výhradně a pouze do 
zlepšení prostředí pro život v na-
šem městě. To je naše priorita.

V září dostavíme kanalizaci 
a budeme pokračovat v souvisejí-
cích projektech nejméně do kon-
ce roku, opravujeme a budeme 
dále modernizovat cesty, veřejná 
prostranství a chodníky ve měs-
tě. První reálné obrysy mají vaše 
připomínky k životu na sídlištích 
Ráj a Hranice – už jsou na papíře 
i plány na novou zeleň nebo par-
kovací místa. Naprosto rekordní 
sumu se nám podařilo shromáž-
dit na letošní nebo letos započaté 
modernizace i běžné opravy škol 
a školek (více než 130 milionů 
korun, v tomto čísle zpravodaje si 
více přečtete o největší akci na 
ZŠ Mendelově). 

Skončím takhle – stojím si stá-
le za tím, že vy, nájemníci našich 
bytů, si své byty od města kupu-
jete velmi levně, ale zároveň mu-
sím jasně říct, že vy, kteří si byty 
koupíte, zvelebujete naše město 
– budou to zčásti i vaše peníze, 
které zase vám a vašim dětem 
vylepší život tam, kde jste doma.

Tomáš Hanzel
primátor města Karviné

K (ne)omezování investic

Karviná zpřístupní 

své nejcennější památky

Statutární město Karviná při-
pravilo na 19. a 20. září 2009 
celoměstskou akci s názvem 
„Dny evropského dědictví“. 
Akce, která je pořádána pod zá-
štitou ministerstev kultury, život-
ního prostředí a ministerstva pro 
místní rozvoj, má za cíl posílit 
mezi občany historické povědomí 
prostřednictvím přístupu do nej-
významnějších památkových ob-
jektů města Karviné, které je 
jedním z historických měst re-
publiky se státem chráněným 
památkovým územím.

„Naše město se letos ke Dnům 
evropského dědictví připojí už 
podvanácté. Občanům i návštěv-
níkům Karviné budou po dva dny 
zpřístupněny zdarma nejcennější 
památkové objekty. Veřejnost tak 
bude moci navštívit například far-
ní kostel Povýšení sv. Kříže, kostel 
sv. Marka s jeho nevšedními inte-
riéry a historickou radnici s rene-
sanční věží v Karviné-Fry štátě, 
kde bude k dispozici tištěný prů-
vodce a další propagační tiskovi-
ny. Ty návštěvníci obdrží zdar-
ma,“ uvedla Alexandra Reb rová, 
vedoucí oddělení správy zámku.

„Osobně mohu všem zájemcům 
doporučit návštěvu zámku Fryštát 
a vedlejšího křídla Lottyhaus. 
V obou těchto objektech čeká ná-
vštěvníky spousta překvapení 
v podobě oživených postav hrabě-
cí rodiny a jejich komorných v do-

bových kostýmech se scénkami 
z jejich každodenního života. 
V jednom ze sálů zámku dojde 
dokonce k roztržce dvou šlechticů, 
která vyústí v šermířský souboj 
o sličnou komtesu rodu Larischů,“ 
dodala A. Rebrová s tím, že roz-
uzlení milostné zápletky se ná-
vštěvníci dočkají na samém kon-
ci souboje.

Správa zámku se na letošní 
Dny evropského dědictví připra-
vila opravdu důkladně. Například 
zámecké pokoje budou vyzdobe-
ny nádhernými kyticemi živých 
květů a několika novými, dosud 
nevystavovanými exponáty výji-
mečné kulturní hodnoty. Pro ná-
vštěvníky zámku je připraven 
tištěný průvodce, který obdrží 
zdarma. Prohlídku zámecké ex-
pozice navíc obohatí divadelní 
vystoupení s ukázkami historic-
kého šermu. Na rozdíl od ostat-
ních historických objektů bude 
však vstup do zámku pouze 
s platnou vstupenkou.

Památkové objekty budou pří-
stupné po oba víkendové dny, 
v sobotu a v neděli. Prohlídky, 
které proběhnou v půlhodino-
vých intervalech, s doprovodem 
průvodců a odborným výkladem, 
začínají od 10 hodin, a potrvají 
až do 17 hodin s výjimkou koste-
la Povýšení sv. Kříže, který bude 
přístupný pouze v odpoledních 
hodinách.  (NK)

J. Šuláková zazpívá seniorům
Statutární měs-

to Karviná chce 
opět poděkovat 
všem karvinským 
seniorům, kteří 
se v letošním ka-
lendářním roce 
dožívají význam-
ného životního 

jubilea, za jejich obětavou celoži-
votní práci a její přínos pro naše 
město. Tak jako v loňském roce 
i letos proto město připravilo pro 
seniory slavnostní koncert ve vel-
kém sále Městského domu kul-
tury Karvi ná.

Všichni občané, kteří v letoš-
ním roce 2009 oslaví nebo již 
oslavili své životní jubileum (jed-

ná se o 70, 75, 80, 85, 90, 95, 
100 a více let) jsou srdečně zváni 
na koncert pro jubilanty, který 
se uskuteční 7. října 2009 
v 17.00 hodin v Městském do-
mě kultury Kar viná. Na koncer-
tě tentokrát zazpívá populární 
zpěvačka lidových písní Jarmila 
Šuláková se skupinou Fleret.

Vstupenky na koncert si mo-
hou senioři nebo rodinní přísluš-
níci vy zvedávat od pondělí 14. 
září na Magistrátu města Karviné 
v budově radnice na Ma sa rykově 
náměstí v Karviné-Fry štátě u pa-
ní Ro  ma  ny Plecháčové. Zde jim 
budou předány 2 vstupenky – 
pro jubilanta a pro doprovázející 
osobu.  (NK)
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Některé odbory na karvinské 
radnici už během srpna začaly 
s přípravami tak, aby od září mohli 
pro město pracovat další nezaměst-
naní závislí na dávkách v hmot né 
nouzi. Radnice musí na vlastní ná-
klady zajistit těmto lidem pracovní 
pomůcky i oděv, lékařskou prohlíd-
ku, proškolení, pracovní úkoly 
a musí také koordinovat jejich prá-
ci (většinou se jedná o úklid města 
– pozn. redakce). I když pojištění 
nových pracovníků refunduje stát, 
jsou i tak náklady radnice na nová 
pracovní místa nemalé.

„Poprvé jsme zjišťovali zájem 
o veřejnou službu letos v lednu, 
tehdy bylo 180 zájemců z asi 1 000 
příjemců dávky, kteří pracovat mo-
hou, v březnu projevilo zájem už 
250 lidí. V květnu bylo vybráno 
21 uchazečů, ale do práce v červnu 
nakonec nastoupilo jen 10 z nich: 
většinou neprošli lékařskou pro-
hlídkou, ale byl tu i důchodový věk, 

absence lékařské prohlídky či na-
konec prostý nezájem. Na druhé 
výběrové řízení bylo pozváno 24 
našich klientů, od června nastoupi-
lo 15 lidí,“ přiblížila problematiku 
veřejné služby vedoucí odboru so-
ciálních věcí karvinského magis-
trátu Blanka Dadoková. 

Lidé dnes pracují na 6 místech 
(na každém mají koordinátora pra-
cí) a výhradně 30 hodin měsíčně, 
protože město smlouvy na 20 hodin 
neuzavírá. Smlouvy jsou přísné – 
absence bez důvodu znamená ko-
nec a příležitost pro dalšího zájem-
ce. Nejvíce lidí pracuje na údržbě 
sportovišť nebo úklidu města. 
V červenci, kdy poprvé dolehla plat-
nost nového zákona na příjemce 
dávek reálně, se zájem o práci zvý-
šil, dnes magistrát eviduje na 200 
skutečných zájemců, ostatní ze 
zhruba tisícovky práceschopných si 
buď již práci našli, nebo nemají 
vůbec zájem pracovat. (swi)

Karviná rozšíří počet 

míst pro veřejnou službu
Karvinský magistrát dá práci 

více lidem v rámci takzvané ve-
řejné služby, než bylo původně 
v plánu. Počet pracovních míst 
hodlá rozšířit až na 200. 

Pro magistrát dnes pracuje po 
dobu 30 hodin měsíčně zadarmo 
25 vesměs nezaměstnaných lidí. 
Ti, díky této práci, dostanou dáv-
ku v hmotné nouzi ve výši 3 679 
korun měsíčně, tedy o 50 % více, 
než momentálně činí výše sociál-
ní dávky. Ta byla od 1. června 
plošně snížena na 2 020 korun 
pro všechny dospělé, kteří nejsou 
starší 65 let, nemají invalidní 
důchod nebo jinou zákonem da-
nou překážku v práci. Lidé, kteří 
vykonávají takzvanou veřejnou 
službu na opak získají 3 126 ko-
run životního minima (při odpra-
cování 20 hodin měsíčně) nebo 
3 679 korun (při odpracování 30 
hodin měsíčně). Karvinský ma-
gistrát dá vá možnost odpracovat 
30 hodin.

Rozhodnutí dát práci neza-
městnaným, a tím vylepšit jejich 
mnohdy těžkou životní situaci, 
padlo na karvinské radnici na 
konci července. „Rozhodli jsme se 
dát možnost pracovat dalším 175 

lidem, začít by měli v září. Náš 
sociální odbor má od července více 
zájemců, okolo dvou stovek lidí. 
A ačkoli jsme s takovým počtem 
původně nepočítali, dnes je dost 
argumentů na to, abychom těm li-
dem pomohli,“ uvedl k rozhodnutí 
radnice rozšířit počet pracovních 
míst pro veřejnou službu primá-
tora města Tomáš Hanzel. „Zkrá-
cením sociální dávky se totiž mno-
zí z nich dostali doslova na dno 
a známe opravdu dramatické pří-
běhy matek-samoživitelek, které 
nemají ani na holé živobytí své 
a svých dětí. Totéž platí i pro lidi, 
kterým lékař doporučil kvůli zdra-
votním problémům jen lehčí práci 
a přitom nemají invalidní důchod, 
takže nemají ani možnost sehnat 
normální zaměstnání,“ dodal pri-
mátor Hanzel. Zároveň připustil, 
že zákon o veřejné službě byl sice 
míněn dobře – jako zbraň na ty, 
kteří opravdu nemají zájem pra-
covat, jenže teď tvrdě dopadl i na 
ty, kteří by pracovali rádi, ale ne-
mají šanci – především na lidi 
kolem padesátky se zdravotními 
problémy. Těm nyní město nabíd-
ne alespoň šanci dostat vyšší 
dávku v hmotné nouzi.  (swi)

Zájem o veřejnou službu 

projevily stovky lidí

Nepojízdných vozidel 

ve městě přibývá

 Od 1. února letošního roku na-
byla účinnost novela zákona 
o střelných zbraních a střelivu. Její 
součástí bylo ustanovení o zániku 
trestnosti nedovoleného ozbrojová-
ní u osob, které bez povolení pře-
chovávají palné zbraně nebo jejich 
hlavní části. Majitelé nelegálně dr-
žených zbraní tak mohli ve stano-
veném termínu (do 30. června) 
zbraně odevzdat na nejbližší poli-
cejní služebně, aniž by se vystavo-
vali postihu za jejich držení.

„Lidé měli možnost po dobu šesti 
měsíců předat nelegálně drženou 
zbraň do úschovy na kterékoli poli-
cejní služebně a požádat o vydání 
dokladů opravňující její držení,“ 

upřesnila Zlatuše Viačková, mluv-
čí karvinské policie. „Na Karvinsku 
této »zbraňové« amnestie využilo 
celkem 47 občanů, a to jak držitelů 
zbrojních průkazů, tak i osob, které 
tento průkaz nevlastní,“ upřesnila 
Z. Viačková. 

Celkem bylo v regionu odevzdá-
no 61 zbraní. Většinou šlo o pisto-
le, perkusní revolvery a brokovni-
ce, nechyběl však ani samopal 
a některé další kuriózní, podomác-
ku vyrobené zbraně. Větší část 
majitelů odevzdaných zbraní požá-
dala o jejich registraci a následné 
vrácení, o znehodnocení či zničení 
odevzdané zbraně požádalo jen 
minimum občanů.  (NK)

Lidé odevzdali na policii desítky zbraní

Hornické slavnosti poprvé jen v Karviné

Společnost OKD letos poprvé 
přesunula hlavní hornické slav-
nosti do Karviné. Den horníků se 
tak odehraje v parku Boženy 
Něm cové a na náměstí před zám-
kem. V sobotu 5. září v pravé 
poledne uctí kolegové a vedení 
OKD památku horníků, kteří ze-
mřeli při výkonu povolání, a to 
během bohoslužby v kostele Po-
výšení svatého Kříže v Karviné-
Fryštátě. Ne budou chybět ani 
průvody horníků v tradičních 
krojích. Samotné hornické slav-
nosti proběhnou v odpoledních 
hodinách na dvou místech – 

v prostorách za dětským kout-
kem a především v amfiteátru 
Letního kina. Tam za hrají a za-
zpívají skupiny Olym pic, Horkýže 
Slíže a Monkey Bu siness. Před-
staví se také čtyři desítky organi-
zací, a to nejen z oblasti kultury, 
ale také z neziskové sféry. I tento-
krát budou moci hospodyňky 
přinést buchty nebo koláče a ta 
nejlepší podle poroty dostane ce-
nu. Výtěžek z prodeje pak půjde 
Občanskému sdružení svatá 
Barbora, které se stará o děti 
zemřelých horníků. Vstup na 
slavnosti je bezplatný.  (swi)

Na parkovištích i v ulicích města 
se každým rokem objevuje řada 
nepojízdných vozidel, o která se 
jejich majitelé nestarají. Letošní 
rok je ale, podle vyjádření pracov-
níků odboru dopravy karvinského 
magistrátu, mimořádně úrodný.

„Ke konci července máme evido-
váno zhruba sto nepojízdných vozi-
del. Vraky automobilů v různém 
stadiu rozkladu hyzdí naše město. 
Mohou představovat nebezpečí úra-
zu pro hrající si děti, ohrožovat ži-
votní prostředí a současně ruší 
vzhled veřejných prostranství, ale 
hlavně zabírají plochy určené k par-
kování, kterých je ve městě nedo-
statek,“ uvedla Astrid Chadimová 
z odboru dopravy karvinského 
magistrátu. „Někteří z majitelů ta-
kovýchto vraků se dokonce nezdrá-
hají odstavit vůz téměř na chodník 
nebo na travnatou plochu, aniž by 
si uvědomili, že stejně dříve či poz-
ději budou muset za případný od-
tah a likvidaci svého vozu zaplatit,“ 
dodala A. Chadimová.

Nepojízdná vozidla převážně bez 
registrační značky a ve špatném 
technickém stavu objeví během 
kontrolní činnosti sami pracovníci 
odboru dopravy nebo strážníci 
Měst ské policie Karviná. Na odsta-
vené vraky aut upozorňují ale i sa-
mi občané. „Někteří majitelé nepo-
jízdných vozidel si myslí, že když 
odmontují registrační značku, že nás 
tak přechytračí, ale mají smůlu. 
Jejich totožnost se dá zjistit i jiným 
způsobem, například podle čísla ka-
roserie vozidla nebo motoru. Na ta-
kové vozidlo vylepíme výzvu k odta-
žení formou veřejné vyhlášky, která 
je rovněž umístěna na úřední desce,“ 
vysvětlila A. Chadimová a zároveň 
dodala, že snahou odboru dopravy 
je především očistit město od nepo-
jízdných vozidel, zjistit jejich majite-
le a následně je přimět, aby sami 
své automobily odstranili z veřej-
ných komunikací a uvolnili tak 
cenná parkovací místa pro občany, 
kteří používají pojízdná vozidla 
a ma jí problém s parkováním.  (NK)
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Karviná má propracovaný systém 

sběru nebezpečných odpadů

Od roku 1997, kdy město zača-
lo se systematickým shromažďo-
váním nebezpečných odpadů, 
narostlo jeho množství na zhru-
ba pětinásobek. I přes tento ná-
růst se městu, díky propracova-
nému systému sběru nebezpeč-
ných odpadů, daří úspěšně tuto 

složku komunálního odpadu 
shromažďovat ve sběrném dvoře 
a následně bezpečně likvidovat.

„Pro sběr nebezpečných složek 
odpadu, například zbytků barev, 
olejů, znečištěných obalů, textilu, 
vysloužilých elektrospotřebičů 
apod. jsou stanoveny tři trasy 
s určenými zastávkami, které ob-
jíždí speciální vozidlo v předem 
stanovených termínech a hodi-
nách,“ uvedla Jadviga Klemento-
vá z odboru životního prostředí. 
„Ter mí ny svozu na jednotlivá 
čtvrtletí zve řejňujeme v příloze 
Karvinského zpravodaje. Pokud 
někdo této možnosti nevyužije, 
může samozřejmě nebezpečný 
odpad odevzdat přímo ve sběr-
ném dvoře v areálu technických 
služeb,“ dodala J. Klementová.

Nebezpečných odpadů rok od 
roku přibývá, jak dokládají sta-
tistiky. Například v roce 1997 
bylo v Karviné shromážděno ne-
celých 10 tun odpadu, v roce 
2004 to už bylo zhruba 40 tun. 
V roce 2008 bylo nashromážděno 
přes 60 tun nebezpečných odpa-
dů včetně vysloužilých elektric-
kých spotřebičů. (NK)

Bezpečnost práce v OKD 

se neustále zlepšuje

Společnost OKD, a.s., dosáhla 
v první polovině roku 2009 další-
ho zlepšení v oblasti bezpečnosti 
a ochrany zdraví při práci (BOZP), 
když úrazovost firmy poklesla 
o 21 procent.

Od ledna do června letošního 
roku firma na svých pracovištích 
evidovala celkem 166 pracovních 
úrazů. Proti stejnému období roku 
2008 se tento počet snížil o 44, 
což znamená 21procentní pokles 
úrazovosti firmy. Spo leč nost OKD 
také zaznamenala výrazný pokles 
závažnosti jednotlivých úrazů. 

Za dosaženými výsledky stojí 
především zodpovědný přístup 
všech zaměstnanců a zavádění 
nových technologií v rámci pro-
gramu optimalizace produkce 

POP 2010. K příznivému vývoji 
přispělo také zavedení nových 
osobních ochranných pracovních 
pomůcek a modernizace detekč-
ní techniky.

„Výsledky potvrzují, že zpřísně-
ní bezpečnostních opatření, které 
jsme učinili v uplynulém období, 
přináší své výsledky. Nová pravi-
dla se dostávají pracovníkům stá-
le více pod kůži a spolu se zavá-
děním nejmodernějšího ochranné-
ho vybavení přispívají ke snižová-
ní rizika zranění našich zaměst-
nanců. Věřím, že tento trend bude 
dále pokračovat a v budoucnu 
bude docházet ke stále menšímu 
počtu závažných úrazů,“ uvedl 
Leo Bayer, provozní ředitel OKD, 
a.s.  (kol)

Chcete zabezpečit svůj byt?

Městská policie Karviná, která 
je jedním z hlavních garantů pro-
gramu prevence kriminality ve 
městě, pokračuje v letošním roce 

v projektu s názvem „Bezpečný 
domov pro seniory“. 

„Pro první dvě stovky zájemců 
je připravena bezplatná instalace 
bezpečnostních řetízků a pojistek 
proti vysazení dveří u jejich bytů. 
Projekt je určen pro občany města, 
kteří dosáhli věku šedesáti let 
nebo jsou držiteli průkazu ZTP. 
Ti všichni si instalaci bezpečnost-
ních řetízků mohou kdykoliv ob-
jednat na telefonním čísle 596 311 
649 nebo osobně v centrále měst-
ské policie v Univerzitním parku 
v Karviné-Fryštátě,“ uvedl mana-
žer prevence kriminality Lubomír 
Greň. 

Na obdobném projektu se 
Městská policie Karviná úspěšně 
podílela již v letech 2004 a 2006. 
„Naším cílem je přispět k zabez-
pečení ochrany uživatelů bytů 
před nežádoucím vniknutím 
osob,“ poznamenal na konto pro-
jektu ředitel městské policie Petr 
Bičej.  (gr)

Montáže bezpečnostních řetízků 
provedou strážníci městské policie 
během září a října letošního roku. 

Nebezpečný odpad mohou obča-
né odevzdávat ve sběrném dvoře, 
který je v areálu společnosti 
Technic ké služby Karviná, a.s., 
na uli  ci Bohumínská v Karviné-
-No vém Městě, a to v pracovních 
dnech od 6 do 18 hodin, v sobotu 
od 8 do 12 hodin.

Rekonstrukce kulturního domu 

pomalu končí

Kompletní oprava venkovního 
pláště budovy Městského domu 
kultury v Karviné-Novém Městě 
se pomalu chýlí ke konci. Re kon-
strukce za jednadvacet milionů 
korun bude probíhat do konce 
srpna, úpravy okolí a terénu 
zhruba do poloviny září. 

Letošní opravy jsou vlastně po-
kračováním velké rekonstrukce 
kulturního domu, která proběhla 
před deseti lety. Tehdy se řešil 
vnitřek budovy, dnes řešíme hlav-
ně vnější plášť,“ uvedla Zdena 
Baladová, vedoucí odboru inves-
tic karvinského magistrátu. 

Celá rekonstrukce vyjde na 
zhruba 21 milionů korun, z toho 
téměř jednou třetinou přispěje 
městský dům kultury. Zbylých 13 
milionů uhradí město z vlastních 
zdrojů. „Sami bychom nebyli 
schopni zafinancovat tak rozsáhlé 
opravy, takže jsme, alespoň zčás-
ti, přispěli z našeho rozpočtu, zby-
tek oprav zaplatí město, které nám 
velmi pomohlo, jinak by stavební 
práce letos vůbec neproběhly,“ 
uvedla Vladimíra Gajdaczová, ře-
ditelka městského domu kultury.

Během rekonstrukce vnějšího 
pláště budovy se například mě-
nila původní, dřevěná okna za 
plastová. Hlavním cílem ale bylo 
kompletní zateplení budovy kul-
turního domu. Renovace se do-
čkal také vstup do kulturního 
domu, zejména pak schodiště 
a plocha před vchodem, která 
byla dlouhodobě v nedobrém 
 stavu, a také střecha a zadní 
vchod. Kro mě toho byly opět při 
hlavním vstupu vsazeny i pro-
střední dveře, čímž se zlepšil 
přístup do budovy.

Oprava střechy, výměna oken 
i zateplování budovy probíhaly 
současně. Pracovalo se i o víken-
dech. „Na rekonstrukci máme le-
tos poměrně krátkou dobu, počát-
kem září nám totiž začínají kurzy, 
přednášky a divadelní představe-
ní a my proto musíme najet na 
plný provoz,“ doplnila ředitelka 
Gajdaczová.

Zateplení budovy výrazně sníží 
výdaje za topení. Takto ušetřené 
peníze hodlá vedení kulturního 
domu investovat do dalšího kul-
turního vyžití ve městě.  (nad)
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Gynekologicko-porodní oddělení 
nemocnice s poliklinikou v Kar vi-
né-Ráji se po zhruba týdenní výlu-
ce v polovině července zaskvělo ve 
zbrusu nových barvách. Pacientky 
mohou nyní pobývat v upraveném 
a barevném oddělení, které jim 
jistě zpříjemní pobyt.

„Rozhodli jsme se všechny pro-
story na oddělení barevně zvýraz-
nit, aby prostředí působilo útulněji. 
Pokoje jsou různobarevné a sladě-
né tak, aby se u nás pacientkám 
líbilo,“ uvedla vrchní sestra oddě-
lení Pavla Kovalčíková. Karvinská 

porodnice už tradičně patří mezi 
nejvyhledávanější zařízení v regio-
nu. Jen za první pololetí letošního 
roku zde přišlo na svět 531 novo-
rozenců z toho 260 holčiček a 271 
kluků. První pololetí bylo také re-
kordní v počtu narozených dvojčat 
– porodů bylo jedenáct.

Do karvinské porodnice jezdí 
rodit nejen maminky z Karviné, 
ale i z Orlové, Bohumína, Českého 
Těšína a přilehlých obcí. Výjimkou 
ale nejsou ani rodičky z Havířova, 
Ostravy, Frýdku-Místku a jiných 
vzdálenějších měst.  (jak)

Schránky důvěry se osvědčují

Nedávné zvýšení počtu schrá-
nek důvěry na území Karviné 
při náší své ovoce. Schránek, je-
jichž počet se zdvojnásobil, vy-
užili někteří občané k tomu, aby 
upozornili městskou policii na 
nešvary odehrávající se v okolí 
jejich bydliště. Jako příklad mů-
že sloužit dopis, ve kterém jeho 
pisatel upozorňuje strážníky na 
problémy s hlučností u někte-
rých diskoték. Další z přispěvate-
lů zase upozornil prostřednic-
tvím schránky důvěry na ne-
vhodné chování některých cho-
vatelů psů a znečišťování města 
psími exkrementy. 

Odpovědět na tyto písemné 
podněty konkrétním pisatelům 
však nelze. Nepodepsali se. Snad 

si tedy odpověď přečtou nyní. 
„Pro blémy, na které nás občané 
prostřednictvím schránek důvěry 
upozornili, budeme samozřejmě 
řešit, a to jak v samostatné působ-
nosti městské policie, tak i ve spo-
lupráci s Policií České republiky, 
nebo dalšími institucemi. Uděláme 
vše, abychom problémy vyřešili ke 
spokojenosti našich občanů,“ uve-
dl Petr Bičej, ředitel Městské poli-
cie Karviná. „Za zaslané podněty 
děkujeme. Jsou nám významnou 
pomocí při naší práci, a budeme 
samozřejmě rádi, když se na nás 
občané budou i nadále obracet se 
svými připomínkami, ať již pro-
střednictvím schránek důvěry ne-
bo například formou osobní ná-
vštěvy,“ dodal P. Bičej.  (oz) 

Porodnice

v novém

Nemocnice na Karvinsku mají 
nedostatek krve. Nových prvo-
dárců, kteří by byli ochotní krev 
darovat, nepřibývá, a tak jsou 
zdravotníci odkázáni na odběry 
od dlouhodobě přispívajících 
dobrovolných dárců. Těch je 
v Čes ké republice registrováno 
přibližně 300 tisíc. Do optimální-
ho počtu podle doporučení Rady 
Evropy jich ale ještě chybí kolem 
100 tisíc. Stejně jako dárců se 
nemocnicím nedostává ani krve. 

Nedostatek krve je v našem re-
gionu znatelný zejména nyní, na 
konci prázdnin, kdy je celá řada 
dárců na dovolené. „Momentálně 

ještě jsme schopni zásobovat 
okolní nemocnice, ale pořád je 
krve málo,“ uvedla Jolana Ma cu-
rová, zástupkyně primáře trans-
fúzní stanice Karviná. Proto by-
chom chtěli touto cestou vyzvat 
všechny potenciální dárce, aby 
svou krev přišli darovat, zvláště 
ty s krevní skupinou mínus RH 
faktor, která je poměrně vzácná,“ 
dodala Jolana Macurová.

Vhodným dárcem je občan žijí-
cí v České republice, ve věku od 
18 do 65 let, lhostejno zda-li muž 
nebo žena. Podmínkou pro dár-
covství je samozřejmě dobrý 
zdravotní stav. Muži mohou krev 
darovat čtyřikrát, ženy třikrát 
ročně, ve výjimečných případech 
může být počet odběrů o dva 
vyšší. „Preferujeme samozřejmě 
mladší ročníky, například studen-
ty, středoškoláky nebo vysoko-
školáky,“ uvedla Jana Geryková, 
zdravotní sestra v karvinské 
transfúzní stanici.

Dárců krve v naší republice 
trvale ubývá od roku 2001. Tehdy 
připadalo 36 evidovaných dárců 
na 1 000 obyvatel. Dnes je na 
stejný počet obyvatel o sedm dár-
ců méně.  (nad)

Ubývá dárců krve

KARVINSKÉ HUDEBNÍ LÉTO 2009 
Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát

30. srpna KOKTEJL MUSIC

  6. září Country music group DROPS

13. září NACHES – klezmerová skupina

20. září KŘENI – bluegrassová skupina Změna programu vyhrazena.

Začátky koncertů 

ve 14.00 hodin.

Město vydalo 

zbrusu novou 

turistickou 

mapu
Na počátku srpna vydalo město 

Karviná novou mapu, která zo-
hledňuje rozvoj města zhruba za 
předchozí dva roky. Mapu, která 
vyšla nákladem 3 000 kusů, je 
možné nyní zakoupit například 
v obou městských infocentrech (na 
Ma sarykově náměstí u radnice 
a na nádraží ČD). Ve městě je od 
jara 23 nových ulic a spoustu no-
vých objektů, mapa je proto i ten-
tokrát opatřena čísly popisnými 
domů, což se už minule setkalo 
s velkým ohlasem. 

Doplňkem jsou také krátké 
upoutávky na turistické cíle včet-
ně zámku, parku a historického 
jádra města, a také užitečné kon-
takty. Text k mapě je kromě češti-
ny také v angličtině, němčině 
a polštině.  (swi)

Karvinská pobočka Obecně pro-
spěšné společnosti TyfloCentrum 
ČR nabízí na území města přede-
vším sociální služby pro zrakově 
postižené nebo nevidomé občany. 
Teprve nedávno – v prosinci loň-
ského roku – se, v rámci rozšíření 
nabídky služeb, podařilo otevřít 
masérské centrum, které zaměst-
nává pouze zdravotně postižené 
lidi. Centrum vzniklo za finanční 

podpory Nadace OKD, Mo rav sko-
slez ského kraje a Nadace VIZE 
97. 

Masérské centrum se nachází 
na Poliklinice v Karviné-Mizerově. 
Na webových stránkách www.ma-
serna.zaridi.to mohou zájemci 
nalézt aktuální nabídku služeb 
včetně ceníku. Ceny jsou velmi 
dobré, platby lze provést i dárkový-
mi šeky a kupony.  (vav)

TyfloCentrum rozšířilo nabídku služeb
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Vyrůstá ve městě 

 nový olympionik?
Pozorným čtenářům denního 

tisku jistě neunikly úspěchy ta-
lentovaného vodního slalomáře 
z Karviné Tomáše Maslaňáka. 

Tento kajakář, odchovanec 
kar vinského Sportovního univer-
zitního klubu, se v probíhající 
sezoně stal čerstvým seniorským 
reprezentantem ve vodním slalo-
mu a jako takový má právo 
účastnit se vrcholných světových 
a evropských závodů. V budouc-
nu třeba letních olympijských 
her.

Dozor nad jeho sportovní ka-
riérou má již od žákovského věku 
trenér Roman Neugebauer. „To-
máš to může někam dotáhnout. 
Už od svých začátků jezdil na 
různých závodech s o hodně star-

šími chlapci a dokázal nad nimi 
vítězit. Nyní se jeho výkonnostní 
křivka vyšplhala strmě vzhůru. 
Tvrdě na sobě pracuje, jezdí na 
zahraniční závody a mládežnické 
světové i evropské šampionáty. 
Ne překvapuje mě, že to dotáhl do 
národního týmu,“ podotkl Neu ge-
bauer.

Maslaňákovy výkony nemohly 
ujít pozornosti ani stavitelům re-
prezentačních výběrů. Na nomi-
načních závodech do národního 
celku dokázal Tomáš vyhrát zá-
vod v Liptovském Mikuláši, na 
dalších dojížděl v popředí. Má už 
za sebou medailové úspěchy na 
mládežnických mistrovstvích. 
Přijdou v budoucnu nějaké i me-
zi seniory?  (dan)

Starší přípravka Městského fot-
balového klubu Karviná, hráči 
ročníku 1998 a mladší, se v mi-
nulé sezoně stali ve své kategorii 
vítězi okresní soutěže Karvinska, 
mistrem Moravskoslezského kraje 
i vítězem velkého mezinárodního 
turnaje v maďarském Kapo svá ru.

Malí svěřenci trenérů Plhoně 
a Štěrby, kterým je teprve 10 či 
11 let, předváděli v letošní sezoně 
opravdu špičkové výkony. Během 
osmi měsíců neprohráli ani je-
den soutěžní zápas.

S přehledem triumfovali v o-
kresním přeboru celého Kar vin-
ska a nakonec uspěli i na turnaji 
o krajského mistra, na němž byl 
nad jejich síly třeba Baník Os-
trava.

Díky tomu si malí fotbalisté 
zahráli i na celostátním turnaji 
přípravek, který jako vrchol sezo-

ny pořádal klub MFK OKD Kar-
viná. Až zde našly fotbalové na-
děje z Karviné své přemožitele 
a obsadily celkové sedmé místo 
mezi republikovou elitou. Jedná 
se o velký úspěch mladých talen-
tovaných hráčů.

„Jsme rádi, že jsme dostali 
možnost konfrontace s těmi nej-
lepšími. Dětem to jen prospěje,“ 
podotkl jeden z trenérů fotbalové 
přípravky Ota Štěrba.

Před necelým měsícem se malé 
karvinské naděje podívaly také 
do Maďarska, kde se konal velký 
mezinárodní festival fotbalové 
mládeže. Karvinští zde ostudu 
na šemu městu rozhodně neudě-
lali. Ve své kategorii zastupovali 
Českou republiku a zvítězili, když 
za sebou nechali družstva 
z Ukra jiny, Polska, Slovenska či 
Rumunska.  (dan)     

Fotbalová přípravka 

dělala radost

Na návštěvě u primátora. Mladé fotbalisty pozval na konci července 
na malou snídani a zároveň jim poblahopřál primátor města Tomáš 
Hanzel. Každý z hráčů od něj obdržel nový fotbalový míč s podpisem.

Vodáckým sportům v Karviné holduje pár nadšenců. Přesto se ně kteří do-
káží vyhoupnout až do reprezentace.

Club Malibu a statutární město Karviná zvou všechny zájemce na speciální 

SPINNING EXHIBICI
sobota 29. srpna od 15.00 hodin, Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát

Pro diváky jsou přichystány atraktivní ceny v naší divácké soutěži.
Výtěžek z akce věnují organizátoři na dobročinné účely.

Už jen několik dní zbývá do 
zahájení nového školního roku 
2009/10. Na všech karvinských 
školách v těchto dnech probíhají 
horečné přípravy na přijetí žáků. 
Dokončuje se úklid učeben, 
úpravy venkovních prostranství, 
a také rekonstrukční práce na 
některých budovách základních 
škol započaté během letošních 
prázdnin.

Největší stavební úpravy se le-
tos dotýkají Základní školy Men-
delova v Karviné-Hranicích. Ty 
ale po prázdninách neskončí, 
opra  vy budovy školy, zejména za-
teplení jejího pláště, budou pro-
bíhat až do příštího roku. Do 
náročné rekonstrukce město hod-
lá investovat téměř 30 milionů ze 
svého rozpočtu, dalších zhruba 
40 milionů půjde z fondů EU. 
„Škola dlouhodobě postrádala 
kvalitní zateplení pláště budovy 
a není divu, vždyť se jedná o ob-
jekt, který je starý více než čtyři-
cet let,“ uvedl náměstek primáto-
ra pro oblast školství Petr Juras 
a zároveň nastínil, jak budou sta-
vební práce v následujících měsí-
cích probíhat. „Do začátku školní-
ho roku chceme stihnout zateplit 

budovu školní jídelny. Chce me ta-
ké stihnout výměnu oken na hlav-
ní budově školy. Poté, už během 
školního roku, dojde na výstavbu 
nové tělocvičny, která vznikne 
v prostorách nynějšího venkovní-
ho atria. Stavební úpravy chceme 
provést tak, aby se minimalizoval 
jejich dopad na výuku,“ doplnil 
náměstek Juras. 

Kromě venkovního zateplení 
a výstavby nové tělocvičny bude 
v prostorách školy vybudována 
přístavba, ve které budou umís-
těny nové učebny s moderním 
vybavením. Kompletní moderni-
zace školy bude dokončena 
v srpnu příštího roku.  (NK)

Výměnu oken chtějí na Základní 
škole Mendelova stihnout do za-
čátku nového školního roku. 

Základní škola Mendelova 

prochází náročnou rekonstrukcí

Úspěšná sezona karvinského tenisty

Výrazný 
úspěch v te-
nisu v kate-
gorii star-
ších žáků 
zaznamenal 
v letošním 
roce čtrnác-
tiletý Petr 
H o  v o r k a , 
žák Zá klad-
ní školy Bo-
r o v s k é h o 
v Karviné-

-Rá ji. V současnosti hráč mis-
trovského klubu TK Agrofert 
Prostějov zvítězil na prestižním 
turnaji kategorie „A“ v Karlových 
Varech, získal rovněž stříbrnou 
medaili ve čtyřhře na Halovém 
mistrovství republiky.

Petr se také prosadil na evrop-
ském okruhu, když na turnajích 
v Estonsku a Lotyšsku získal ti-
tul ve dvouhře. Spolupráce s do-
mácími tenisovými trenéry – Vla-
chopulos, Malík a kondičními 
poradci – Klos, Pištěk přinesla 
Petrovi posun až na třetí místo 
českého žebříčku staršího žac-
tva, v Evropě mu v současné do-
bě patří 31. pozice. 

Petr Hovorka hraje tenis od 
svých 6 let, z pozice outsidera se 
postupně propracoval až do čes-
ké reprezentace. Jeho tenisovým 
vzo rem je Američan Andy Rod-
dick, nicméně z domácích tenis-
tů nejvíce fandí karvinskému ro-
dáku Radku Štěpánkovi, na kte-
rého by v budoucnu rád navázal. 
 (pav)
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Územní sdružení Českého zahrádkářského svazu Karviná 
ve spolupráci s Fondem životního prostředí města Karviné

vás zvou na tradiční výstavu

ZAHRADA 2009ZAHRADA 2009 
24.–26. září 2009, denně od 9.00 do 18.00 hodin

Kulturní středisko STaRS (Zimní stadion Karviná-Fryštát)

Součástí výstavy je: 
• tombola • bezplatná poradna pro pěstitele 

• soutěž o ceny pro školní třídy

Pracovníci Krajského střediska volného času Juventus Karviná 
připravují pro širokou veřejnost 

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
zaměřené na nabídku volnočasových aktivit pro nový školní rok 

2009/2010. 

pondělí 7. a úterý 8. září 2009 (vždy od 15.00 do 18.00 hod.)

Doprovodná akce pro žáky: „Měníme si učebnice“ 
– můžete získat učebnice od žáků, kteří je již nepotřebují. 

Knižní jarmark přichází 

s nabídkou zajímavých publikací

Karviná se zapojila do projektu 

„Senioři bez hranic“

Rozvíjení spolupráce a založení 
tradice pravidelného setkávání 
seniorských organizací z Karviné 
a polského Gódowa – tak by se 
dal ve stručnosti charakterizovat 
cíl projektu s názvem „Senioři 
bez hranic“, do kterého se zapoji-
lo statutární město Karviná v le-
tošním roce. 

„Jedním ze stěžejních bodů to-
hoto projektu byla organizace le-
tošního Veletrhu sociálních slu-
žeb, který se uskutečnil koncem 
června na Masarykově náměstí 
v Karviné-Fryštátě, a kterého se 
zúčastnili především zástupci se-
niorských organizací z obou repu-
blik,“ uvedla Ludmila Poskerová 
z oddělení sociálních služeb od-
boru sociálních věcí karvinského 
magistrátu, který byl letos hlav-
ním pořadatelem veletrhu.

Nejde však jen o veletrh. Odbor 
sociálních věcí počítá i s dalšími 
aktivitami v rámci projektu, na-
příklad s organizováním kul tur-
ních a společenských setkání 

senio rů na úrovni obou partner-
ských měst, doprovázených před-
náškami z oblasti sociálního 
a psychologického poradenství. 
Ně které z těchto akcí, například 
Go rolski Święta v Gódowě 
a Sportovní dny v Karviné pro-
běhly v polovině srpna. Na konec 
září naplánoval odbor sociálních 
věcí zájezd na Slezské dny do 
Dol ní Lomné, další dvě akce 
uspořádá na podzim partnerská 
obec Godów v Polsku. 

Součástí projektu „Senioři bez 
hranic“ je také zlepšení komuni-
kace mezi staršími občany. Za 
tímto účelem byly už v červnu 
odborem sociálních věcí zakou-
peny čtyři počítače, které byly 
umístěny do jednotlivých karvin-
ských klubů seniorů. Jejich uži-
vatelé tak získali možnost rozvíjet 
v maximálním rozsahu osobní 
komunikaci prostřednictvím in-
ternetu a zároveň možnost plá-
novat další společné akce se svý-
mi partnery v Gódowě.

Projekt „Senioři bez hranic“ je spolufinancován z pro-
středků Fon du mikroprojektů v Euroregionu Těšín ské 
Slezsko – Šląsk Cieszyński, Operačního programu přes-
hraniční spolupráce Česká republika–Polsko 2007-2013.

Především žákům základních 
škol, ale i jejich rodičům, je určena 
zajímavá celodenní akce, která 
proběhne, ve čtvrtek 10. září 2009 
na Masarykově náměstí v Karviné-
-Fryštátě. Jedná se o 2. ročník vý -
stavy „Volba povolání 2010/2011“ 
za měřené na aktuální vzdělávací 
nabídku středních škol v karvin-
ském regionu ve školním roce 
2010/2011. 

„Obdobně jako v loňském roce 
i letos chceme atraktivním způso-
bem upozornit na poměrně širokou 
nabídku vzdělávacích možností 

v našem regionu,“ vysvětlil Petr 
Juras, náměstek primátora pro 
oblast školství. „Plánovaná vý-
stava je jednou z možností, jak 
usnad nit žákům základních a spe-
ciálních škol výběr jejich dalšího 
studia a zároveň umožní představit 
široké veřejnosti studijní nabídky 
celé řady zdejších středních škol,“ 
dodal náměstek Juras.

Své studijní programy pro školní 
rok 2010/2011 představí na výsta-
vě „Volba povolání“ střední školy 
z Karviné, Havířova, Orlové, Bohu-
mína a Českého Těšína.  (NK)

Výstava představí studijní 

programy středních škol a učilišť

Na začátek září připravila kar-
vinská regionální knihovna ve 
spolupráci se statutárním měs-
tem Karviná tradiční Knižní jar-
mark. Jeho v pořadí 15. ročník 
proběhne v pátek 4. září 2009 
od 9 do 18 hodin na Masarykově 
náměstí v Karviné-Fryštátě. 

„Návštěvníci jarmarku mohou 
shlédnout pestrou nabídku kniž-
ních vydavatelství a prodejců 
v českém i polském jazyce, nebo 
si zakoupit výrobky z ručně vyrá-
běného papíru, případně mohou 
své domácí knihovničky obohatit 
knihami a gramodeskami „za 
bab ku“ z přebytků Regionální kni-
hovny Karviná,“ uvedl Petr Ženč 
z regionální knihovny. 

Během Knižního jarmarku se 
jeho účastníci mohou zaposlou-
chat i do tónů hudby. V rámci 
celodenního doprovodného pro-
gramu vystoupí, v době od 9 do 11 
hodin, v centru města dixielando-
vá skupina „Stanley´s Dixie Street 
Band“. Od 11 do 14 hodin zahraje 
příznivcům country a folku sdru-
žení „Skiblu“. Program uzavře 
koncert Malé černé hudby (od 14 
do 17 hodin). Kromě hudebních 
produkcí bude součástí dopro-
vodného programu také celá řada 
soutěží pro děti včetně vyhodno-
cení soutěže „Čtení s hvěz dami“. 
Hlavní cenou bude v tomto přípa-
dě grafický list s podpisem Ivety 
Bartošové.  (NK)

Celé dopoledne budou 

sportovce i jejich 

fanoušky doprovázet 

zajímavé atrakce.

Statutární město 

Karviná

Městský dům kultury Karviná

ve spolupráci 

s komisí tělovýchovy a sportu

pořádají sportovně společenský den

KARVINSKÁ LAŤKAKARVINSKÁ LAŤKA
pod záštitou náměstka primátora Petra Jurase

11. září 2009 od 9.00 hodin
Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát

9.00–12.00 hod.

soutěž ve skoku vysokém 

pro žáky základních škol

9.00–10.30 hod. 

soutěží žáci 6. a 7. ročníků ZŠ

10.30–12.00 hod. 

soutěží žáci 8. a 9. ročníků ZŠ
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Májovák vystoupil na prestižním 

festivalu v Rakousku

J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q   Jazyková škola pořádá 
Den otevřených dveří
Zájemci o výuku anglického ja-

zyka mohou v pátek 4. září do 
15.00 hodin navštívit Den otevře-
ných dveří. Ten pořádá karvinská 
jazyková škola TOP School ve své 
učebně na Masarykově náměstí 
28 v Karviné-Fryštátě. Hlavní 
sou částí návštěvního dne bude 
ukázková hodina výuky angličti-
ny. Škola začíná s jazykovými 
kurzy v měsíci září. Podrobné in-
formace o výuce mohou zájemci 
obdržet na tel. čísle 776 279 258 
nebo prostřednictvím e-mailu 
karvina@topschool.cz.

Q   V Karviné-Hranicích vznikne 
dětské hřiště
Správní rada Nadace OKD, 

v rámci programu Pro budouc-
nost, podpořila projekt výstavby 
dětského hřiště v Karviné-Hra ni-

cích částkou jeden milion korun. 
Hřiště zbuduje statutární město 
Karviná na sídlišti v Karviné-Hra-
nicích, v mezibloku mezi ulicí Slo-
venskou a Kašparovou. Projekt 
výstavby předpokládá rozdělení 
hřišťového komplexu do 3 samo-
statných částí podle věku dětí. 
Vzniknou tak v podstatě tři hřiště, 
pro předškoláky, školáky a hřiště 
pro starší školáky, které bude vy-
baveno lanovou pyramidou.

Q   Obřadní síň bude opět 
mimo provoz
Statutární město Karviná, za-

stoupené Odborem místního hos-
podářství Magistrátu města Kar-
viné, bude v objektu centrálního 
pohřebiště na ulici Borovského 
872, v Karviné-Ráji, provádět vý-
měnu oken, dveří a opravu ven-
kovních dřevěných obkladů ve 
smuteční obřadní síni a přileh-

lých prostorách. Z důvodu prová-
děných oprav nebude možné 
v těchto prostorách od 21. 9. do 
9. 10. 2009 provádět smuteční 
obřady ani rozloučení. Pro tyto 
účely bude možné – po dobu re-
konstrukce – využívat smuteční 
obřadní síně na pohřebištích Kar-
viná-Mizerov (urnový háj) a Kar vi-
ná-Staré Město.

Q   Vyhrát může každý aneb ne-
tradiční sportování v parku
Sobota 5. září 2009 bude pat-

řit hlavně dětem, které se nebojí 
sportovat, hrát si a soutěžit. 
Krajské středisko volného času 
Juventus Karviná pro ně připra-
vilo od 14.00 hodin v parku Bo že-
ny Němcové mezi dětským a zoo 
koutkem zábavné sportovní odpo-
ledne s hrami a soutěžemi. Mezi 
startem a cílem čeká na soutěžící 
několik stanovišť s netradičními 

disciplínami. Za symbolické star-
tovné dostanou všichni sladkou 
odměnu a účastnický list, za spl-
nění všech disciplín také pěkné 
odměny.

Q   Kurzy pro děti 
a kurzy s hlídáním dětí
V polovině září opět začnou 

kurzy v Centru pro rodinu Slu-
níčko. Maminky se můžou těšit 
na kurzy angličtiny a kurz kera-
miky, při kterých je zajištěno hlí-
dání dětí. Na své si samozřejmě 
také přijdou samotné děti, pro 
které jsou připraveny kurzy ang-
ličtiny (od 2 do 6 let), keramiky 
(od 5 let), tanečně pohybová vý-
chova (od 4 let) a kurzy cvičení 
pro rodiče s dětmi, které jsou roz-
dělené podle věku a to od 3 měsí-
ců až do 6 let. Podrobné informa-
ce pro zájemce jsou uvedeny na 
www.centrum-slunicko.cz.

Slavnostní uctění památky 

zesnulých horníků
sobota 5. září 2009 • Univerzitní náměstí v Karviné-Fryštátě

PROGRAM:

11.20 hod. sraz účastníků

11.30 hod.  položení věnců u sochy horníka před budovou Obchodně-
-podnikatelské fakulty Slezské univerzity v Karviné,
průvod krojovaných horníků

12.00 hod.  zádušní mše za zesnulé horníky v kostele 
Povýšení sv. Kříže v Karviné-Fryštátě

U obchodně-podnikatelské fakulty a během zádušní mše zazpívá 
hornický mužský pěvecký sbor ECHO Dolu Marcel z Polska.

Základní organizace 
Českého svazu chovatelů 

Karviná-Nové Město

pořádá ve dnech

29. a 30. srpna 2009 

v areálu dětského domova 
„SRDCE“ v Karviné-Fryštátě 

(vchod z ulice Fryštátská)

VÝSTAVU KRÁLÍKU, 

DRŮBEŽE A HOLUBŮ

Příjemné prostředí, bohatý 
doprovodný program!   

VČELAŘSKÁ VÝSTAVA
11.–13. září 2009

v prostorách střední průmyslové 
školy v Karviné-Hranicích 

(u Kauflandu)

Pátek, sobota 9–17 hod.
Neděle 9–13 hod.

Při prohlídce expozice 
uvidíte živé včely.

Možno nakoupit včelařské potře-
by, med, medovinu, medové pe-
čivo, zákusky a spoustu jiných 
výrobků ze včelích produktů.

Navštivte nás – těšíme se na vás.

Pozvánka do filmového klubu
Čtvrtek 10. září – Paranoid 

park – Francie, USA, 2007, režie 
Gus Van Sant. Film o pubertál-
ním tápání šestnáctiletého chlap-
ce.

Kaštanka – Československo, 
1976, režie Václav Bedřich. Ani-
movaný film. 

Čtvrtek 17. září – Nosferatu 
– Fantom noci – SRN, Francie, 
1979, režie Werner Herzog. Re-
make klasického němého sním-
ku „Upír z Nosferatu“ režiséra 
Murnaua z roku 1922. Film byl 
na táčen z části v bývalém Čes ko-
slovensku.

Smrtící vůně – Českosloven-
sko, 1969, režie Václav Bedřich. 
Ani mo vaný krátký film.

Čtvrtek 24. září – Persepolis 
– Francie, USA, 2007, režie Mar-
ja ne Satrapiová, Vincent Pa ron-
naud. Autobiografický příběh re-
belantství a svobody dospívající-
ho děvčete.

Kamenáč Bill a drzí zajíci – 
Československo, 1974, režie V. 
Bed  řich. Animovaný krátký film.

Filmová představení začínají 
v 17.30 hodin v promítacím sále 
Regionální knihovny v Karviné-
-Mi zerově, ulice Centrum 2299.

Zveme vás na

5. ročník festivalu varhanní hudby

KARVINSKÉ VARHANY
Kostel Povýšení sv. Kříže v Karviné-Fryštátě

 6. září v 16.00 hod. IRENEUSZ WYRWA – Polsko

13. září v 16.00 hod. MONIKA MELCOVA – Francie

20. září v 16.00 hod. MARTINA KOLÁŘOVÁ – Česká republika
 HANA ČERMÁKOVÁ – flétna

27. září ve 20.00 hod. MARTA WIERZGOŃ – Česká republika
 PAVEL HROMÁDKA – trubka

Karvinské varhany se uskuteční pod záštitou
statutárního města Karviné

za podpory Nadace OKD Ostrava 
a Fondu kultury statutárního města Karviné

Vstupné: 150 Kč dospělí • 80 Kč děti, studenti a důchodci

Předprodej vstupenek – v pokladně MěDK Karviná.

Změna programu vyhrazena.

Nejstarší český hornický orchestr 
Májovák se ve dnech 15. až 20. čer-
vence zúčastnil prestižního festivalu 
sym fonických dechových orchestrů 
MID EUROPE v rakouském Schlad-
min gu. Na akci vystoupilo kolem 
2 500 hudebníků z celého světa, 
Česká republika na ní měla díky 
Májováku zastoupení vůbec poprvé 
v historii. Šlo o velkou propagaci 
hornické historie i města Karviná, 
umělcům proto uhradily náklady 
na cestu a ubytování Nadace OKD 
a fond karvinského primátora.

„Májovák měl 3 samostatné kon-
certy a vystoupil také na slavnost-
ním zakončení akce,“ řekl manažer 
orchestru Petr Ženč, podle kterého 
akce byla významnou příležitostí 
hlavně pro mladé hudebníky. „Není 
úplně jednoduché získávat do hu-
debního tělesa našeho typu mladé 
talentované lidi. Ale když máme ve 
svém programu účast na takových-
to prestižních akcích, je to velká 

motivace například pro mladé ta-
lenty ze základních uměleckých 
škol,“ dodal Ženč.

Festival by měl být pro Májovák 
odrazovým můstkem k dalším ak-
tivitám. „Navázali jsme kontakty 
s po řadateli dalších festivalů či kon-
certů a dostali pozvánky na jejich 
akce. To nám umožní další umělecký 
rozvoj. S trochou nadsázky se dá 
říct, že díky zahraničním zkušenos-
tem budeme hrát ještě lépe a kvalit-
něji pro naše nejmilejší publikum na 
Karvinsku,“ dodal P. Ženč. 

Na koncerty v Rakousku si Má-
jo vák připravil skladby zahranič-
ních autorů i severomoravských 
skladatelů, například Pavla Staňka 
či Evžena Zámečníka. S orchest-
rem vystupovali rovněž sólista Ná-
rod ního divadla Moravs ko slezského 
Peter Svetlík a zpěvačka Magda 
Bárt ková. Májovák řídili dirigenti 
Vlastimil Blažek a Marek Prášil. 

 (sob)
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7. 4.–30. 9. Stavebnice Merkur 
– výstava. Výstava zapůjčena od 
Jiřího Mládka, největšího sběra-
tele v ČR, prezentuje fenomén 
stavebnice Merkur, její historii 
a současnost. Muzeum Těšínska, 
Karviná-Fryštát.

1. 9.–27. 10. Jolanta Lysková-
-Petržílková – obrazy, ilustrace. 
Výstava k životnímu jubileu au-
torky. Vernisáž výstavy je 1. 9. 
2009 v 17.00 hodin. Mánesova síň 
MěDK, Karviná-Nové Město.

1.–30. 9. „Historie“ – zábavný 
kvíz pro děti, zvídavé otázky o his-
torii celého světa. Pobočka RKK, 
Karviná-Hranice. 

1. 9.–14. 9. „Jak se budí školá-
ci.“ Soutěžní kvíz na uvítanou 
v novém školním roce. SKIS RKK 
– oddělení pro děti a mládež, 
Karviná-Nové Město. 

2. 9.–4. 10. Výstava – Socha 
a sochařská kresba. Vernisáž se 
koná dne 2. 9. v 17.00 hodin. Ga-
lerie Chagall, Karviná-Fryštát.

4. 9. od 9.00 do 18.00 hod. 
Knižní jarmark. Bohatá nabídka 
knižní produkce a zajímavý kul-
turní program: nejen pro dospělé, 
ale i pro děti. Masarykovo náměs-
tí, Karviná-Fryštát.

5. 9. Den horníků. Oslavy Dolu 
Darkov a Dolu ČSM. Areál Letního 
kina, Karviná-Fryštát. 

5. 9. ve 14.00 hod. Vyhrát mů-
že každý! Aneb netradiční sporto-
vání v parku, zábavné netradiční 
sportování, hry a soutěže pro děti 
do 12 let v parku B. Němcové me-
zi dětským a zoo koutkem. Park 
B. Němcové, Karviná-Fryštát. 

6. 9. v 11.00 hod. MFK OKD 
Karviná–Hlučín, MS žákovská fot-
balová liga. Stadion Bažantnice, 
Karviná-Nové Město.

6. 9. v 17.00 hod. MFK OKD 
Kar viná–Hlučín, II. fotbalová liga 
mužů. Městský stadion, Karviná-
-Ráj.

7.–8. 9. od 15.00 do 18.00 
hod. Na bízíme učebnice. Sháníte 
učebnice na nový školní rok? 
V Juventusu nabízíme učebnice 
žáků, kteří je již nepotřebují. 
Krajské SVČ Juventus, Karviná-
-Nové Město.

7. 9. v 15.30 hod. Beseda 
„Střípky z historie Lázní a Kar-
viné“. Společenský sál Reha bi li-
tač ního sanatoria lázní Darkov, 
Karviná-Hranice. 

7. 9. v 19.00 hod. Beseda 
„Stříp ky z historie Lázní a Kar-
viné“. Hlavní budova sanatoria 
lázní Darkov (1. patro), Karviná-
-Darkov.

10. 9.–31. 12. 2009 Výstava – 
Historie karvinského školství. 
Výstava fotografií, plánů, doku-
mentů k historii školství v Karviné. 
Současně se koná i výstava prací 
dětí ze školních družin. Vernisáž 
se koná dne 10. 9. v 17.00 ho-
din. Státní okresní archiv Karviná, 
Karviná-Fryštát.

10. 9. v 16.00 hod. Vlastivědná 
exkurze – Petřvald a okolí. Auto-

bu sový zájezd za zajímavostmi 
našeho regionu s Mgr. Libuší Kol-
kovou. MěDK, Karviná-Nové Měs-
to.

11. 9. Karvinská laťka. Soutěž 
ve skoku vysokém pro žáky zá-
kladních škol. 9.00–10.30 hod. 
soutěží žáci 6. a 7. ročníků ZŠ; 
10.30–12.00 soutěží žáci 8. a 9. 
ročníků ZŠ. Masarykovo náměstí, 
Karviná-Fryštát.

13. 9. v 16.00 hod. Ferda Mra-
venec. Pohádkový muzikál na mo-
tivy knihy Ondřeje Sekory. Pro 
děti je připravena výtvarná soutěž 
o ceny. Vstupné 75, 55 a 35 Kč. 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové 
Město.

14. 9. v 19.00 hod. Autorská 
čtení z knih Dagmar Čížové. Hlav-
ní budova sanatoria lázní Darkov 
(1. patro), Karviná-Darkov.

14. 9. v 19.00 hod. Divadelní 
hra amatérského divadla Kvaska. 
„Rozpaky zubaře Svatopluka No-
váka.“ Vstupné 40 Kč. Spole-
čenský sál Rehabilitačního sana-
toria lázní Darkov, Karviná-Hra-
nice.

14.–27. 9. „Po stopách Ferdy 
mravence“: literární a výtvarná 
soutěž ke 110. výročí narození 
Ondřeje Sekory. SKIS RKK – od-
dělení pro děti a mládež, Karviná-
-Mizerov. 

14. 9.–30. 9. „Draci Mraci a líté 
saně.“ Výtvarná soutěž pro nej-
menší. SKIS RKK – oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Nové 
Město.

16. 9. v 15.00 hod. Závody 
koloběžek a kolečkových bruslí 
„Vše na kolečkách“ – 1. ročník. 
Pre zence začíná v 15.00 hodin. 
Slezská Univerzita Karviná.

16. 9. v 17.00 hod. Pařížský 
zlomek Dalimilovy kroniky. Před-
náší Marek Zagora. Vstupné 35 
Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové 
Město.

16. 9. v 19.00 hod. Zločin 
a trest – Fjodor Michajlovič Dos-
tojevskij. Účinkuje Těšínské diva-
dlo, česká scéna. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

18. 9. v 19.00 hod. Jazzový 
večer – „Jazz Efterratt“. Bar 
Fontána, Rehabilitační sanato-
rium lázní Darkov, Karviná-Hra-
nice.

20. 9. SK Karviná–HK Jestřábi 
Prostějov, I. hokejová liga staršího 
dorostu. Zimní stadion STaRS, 
Karviná-Fryštát.

20. 9. v 11.00 hod. MFK OKD 
Karviná–HFK Olomouc, MS žá-
kovská fotbalová liga. Stadion 
Bažantnice, Karviná-Nové Město.

20. 9. v 11.00 hod. MFK OKD 
Karviná–Znojmo, MS žákovská 
fotbalová liga. Stadion Bažantnice, 
Karviná-Nové Město.

20. 9. v 8.00 hod. 14. ročník 
soutěžní výstavy nerasových psů 
„VOŘÍŠEK 2009“. Prezence začíná 
v 8.00 hodin. Park B. Němcové – 
areál kynologického cvičiště, Kar-
viná-Fryštát. 

21. 9. v 15.30 hod. „Včelí pro-
dukty“ – Beseda s výstavou. Spo-
lečenský sál Rehabilitačního sa-
natoria lázní Darkov, Karviná-
-Hra nice.

21. 9. v 17.00 hod. Léčivá me-
ditace s Renátou Bittovou. Vstup-
né 100 Kč. Velký sál MěDK, Kar-
viná-Nové Město.

21. 9. v 19.00 hod. „Včelí pro-
dukty.“ Beseda s výstavou. Hlavní 
budova sanatoria lázní Darkov 
(1. patro), Karviná-Darkov. 

22. 9. v 17.00 hod. Beseda: 
Set kání s Petrem Maláskem a Da-
nou Morávkovou. Kinosál RKK, 
Karviná-Mizerov.

23. 9. v 19.00 hod. Dzieci 
z Bullerbyn. Účinkuje Těšínské 
divadlo, polská scéna. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město. 

24. 9.–26. 11. od 16.30 do 
19.30 hod. Keramický kurzík pro 
dospělé. Keramika pro dospělé – 
začátečníky i pokročilé, 10 lekcí, 
tvorba vlastních výrobků, možnost 
točení na kruhu. Krajské SVČ 
Juventus, Karviná-Nové Měs to.

24. 9. v 17.00 hod. Nu me-
rologický klub s Marií Janšovou. 
Pravidelná setkání začínajících 
i pokročilých numerologů. Vstup-
né 100 Kč. Učebna MěDK, Kar-
viná-Nové Město.

25. 9.–28. 11. Taneční pro do-
spělé. Taneční kurzík společen-

ských tanců pro dospělé, je rozdě-
len na začátečníky a pokročilé. 
Krajské SVČ Juventus, Karviná-
-Nové Město.

26. 9. od 12.30 do 21.00 hod. 
Zavírání lázeňských pramenů – 
ochutnávka znovínského burčá-
ku. Park u kavárny Rosa, Re ha bi-
litační sanatorium lázní Darkov, 
Karviná-Hranice.

26. 9. 15.00-17.00 hod. Zaví-
rání lázeňských pramenů – ochut-
návka znovínského burčáku. Park 
u Společenského domu lázní 
Darkov, Karviná-Darkov.

27. 9. SK Karviná–HC Kop řiv-
nice, I. hokejová liga mladšího 
dorostu. Zimní stadion STaRS, 
Kar viná-Fryštát.

27. 9. SK Karviná–HC Uherské 
Hradiště, I. hokejová liga staršího 
dorostu. Zimní stadion STaRS, 
Karviná-Fryštát.

27. 9. v 16.30 hod. MFK OKD 
Karviná–Ústí n. L., II. fotbalová 
li ga mužů. Městský stadion, Kar-
vi ná-Ráj.

28. 9. v 15.30 hod. Koncert 
sólistů Ostravské konzervatoře. 
Vstupné 40 Kč. Společenský sál 
Rehabilitačního sanatoria lázní 
Darkov, Karviná-Hranice. 

28. 9. v 19.00 hod. Koncert 
sólistů Ostravské konzervatoře. 
Vstupné 40 Kč. Společenský dům 
lázní Darkov, Karviná-Darkov.

Kulturní a sportovní akce na měsíc září 2009


